

「香港起飛」終於起飛

攜「獅山精神」遨遊25國 特首盼啟發青年翱翔人生旅程

香港文匯報訊(記者高俊威)香港特區首架在本土自行裝嵌並獲認證的小型飛機「香港起飛」,昨日終於衝上雲霄,展開為期3個月的環球之旅,其間將飛行約5.5萬公里,相當於環繞地球1.4個圈。行政長官梁振英、運輸及房屋局局長張炳良亦有出席飛機的啟航儀式,梁振英期望,今次旅程能夠啟發年輕人在航空事業發展,也啟發他們在人生旅程飛行。而政府亦非常重視航空業的發展,如興建第三條跑道及籌辦航空學院,培養航空業人才。



■B-KOO「香港起飛」環球之旅啟航儀式參與者大合照。



香港文匯報訊(記者甘瑜)行政長官梁振英昨日一早也出席了B-KOO「香港起飛」環球之旅啟航典禮,見證首架本港自行裝嵌而成、並順利在香港國際機場起飛的飛機。他更在facebook上表示,政府會締造機會讓年輕人實踐航空事業的抱負。

特首：創機會讓青年展抱負

梁振英昨日在fb上發佈自己出席有關活動的相片,詳述此架飛機的來頭和航線。他欣喜表示,由自行裝嵌飛機到攻讀航天工程,均可以看出香港年輕人對航空事業興趣濃厚,「我和政府同事們會在政策制訂和執行方面,締造機會讓年輕人在學業和事業方面,實踐其航空事業的抱負。」

在今年1月梁振英發表的施政報告,當中就提到:「為進一步鞏固香港作為區內主要航空樞紐的優勢,機場管理局將成立民航學院,培訓本地及區域空運管理人才。」此外,梁振英今年6月與19名大多攻讀機械工程和航天工程的香港大學生訪問法國圖盧茲和巴黎3天,其中圖盧茲是空中巴士的最後組裝地,不少學生都對生產空中巴士特別感興趣。

造價約150萬港元的「香港起飛」,是由國泰航空機師鄭楚衡及其團隊,經8年時間裝嵌及飛行測試的單引擎螺旋槳小型飛機,連機師共有兩個座位。

飛機於去年11月首航,本年中於澳洲完成飛行測試,再於本月中獲民航處批出註冊證明書和特許飛行證後,終在昨晨約8時半於香港機場起飛,啟程前往菲律賓,並會在未來3個月飛越澳洲、瓦努阿圖、美國、英國、意大利、印度等約25個國家,在50個機場停留,預計於11月飛返本港。



■香港商用航空中心總經理馮慧儀(右二)及其團隊,與機師鄭楚衡Hank(右三)合照。



■首架在本土自行裝嵌並獲認證的小型飛機「香港起飛」昨日衝上雲霄。

後座印亡友名字 與友齊飛

將獨自駕駛飛機的機師鄭楚衡在臨行前表示,他的女兒今年8歲,兒子6歲,他的飛機也差不多8歲,「由佢哋出世就砌到嘍家」,花了這麼長的時間製造這架飛機,令他在家中的時間很少,全靠太太照顧家庭,故他非常感激太太和家人的支持與包容,讓他可以堅持夢想,並逐步令夢想成真。

他又感謝去年因車禍離世的機師好友Michael,並在機身後座印上其名字,代表兩人可一起翱翔天際。

港重視航空業 建航空學院

梁振英在致辭時指出,這架飛機的英文名字「Inspiration」,就是啟發的意思。他希望鄭楚衡今次的旅程,能夠啟發香港的青年人,無論他們日後是否在航空事業方面發展,都希望能藉藉此啟發他們在人生旅程飛行。他

亦祝鄭楚衡在航程中一切順利,盼望在3個月後歡迎他凱旋歸來。

他同時指出,特區政府十分重視香港航空業的發展,例如三跑現時正在興建中,他在今年1月施政報告提出機場管理局將成立的航空學院,剛才他向機場局總裁林天福查問,對方表示進展順利,並已找到地方,未來可鞏固香港作為區內航空樞紐的地位,亦可為本港培養航空業人才。

鴻雁繫助養情 13載後初見如摯親



■康英(左)與Helen(右)首次相見的一刻,感動相擁,落下喜悅的淚。 陳敏婷攝

香港文匯報訊(記者陳敏婷)13年前,她們出現在彼此的生命裡,靠着一張張相片,每一封書信交換近況。她靠着助養人的鼓勵,不斷努力邁向讀醫的夢想;她被受助人的正向感染,更用心對待每一名孩子。助養計劃完結,她們首次見面,如見摯親,以另一種方式,將這段蒙古與香港的關係連繫着。

蒙古少女康英成長於單親家庭,母親靠收集牛糞、鐵罐等為生,好不容易才由紙皮屋搬入蒙古包,卻被大火無情摧毀,過着流離失所的生活,直至宣明會到該區發展援助項目,康英遇上了在港任職醫生的助養人劉潔如(Helen)。Helen給予康英的,不只是每月270港元的捐款,更是不經意的分享與鼓勵,讓小女孩慢慢找到生命中的目標。

港醫生助蒙古孩子圓醫夢

自踏入社會工作,Helen開始助養孩子,前前後後改變過10名孩子的生命,康英是她助養得最長時期的孩子,長達13年。兩人每年一封書信來往,康英對醫護行業有興趣,Helen送上自己工作上的隨身小物品與書籤鼓勵她。後者先考上了蒙古唯一的公立大學修讀護士,再半工讀進修兩年醫學研究課程,今年終考入醫科。

宣明會於蒙古的發展援助項目今年完結,安排康英來港與Helen見面,也是她們認識13年以來首次見面;感動一刻,以喜悅與眼淚開始,Helen又帶康英遊覽她讀醫的中文大學。助養關係結束,兩人選擇私下交換聯絡,化成世上另一方守護自己的摯親。

康英笑言感覺自己猶如到外國念書的女兒,Helen亦表示希望「女兒」結婚之日,親自到蒙古祝賀。沒有血脈相連,但有生命互相輝映。

誠哥5000蚊幫DSE生 元朗全區受惠

香港文匯報訊(記者姜嘉軒)為提倡「善用自主」精神及協助學生應付明年的文憑試,李嘉誠基金會早前宣佈啟動「善用錢」計劃,向2017年中學文憑試的天水圍及離島區考生,每人派發5,000元現金資助。基金會昨日決定將計劃進一步擴展至元朗全區,計劃預計10月中展開,受惠學生增至逾6,500人。

基金會表示,計劃早前公佈後收到不少學生及家長意見,表示天水圍屬於元朗區校網,希望元朗區也能受惠於「善用錢」計劃。

意見獲李嘉誠認同並接納,決定將計劃擴展至整個元朗區,預料將會涵蓋離島區及元朗區63所教育局註冊全日制學校,受惠考生人數亦從3,700人擴展至逾6,500人。

被問到計劃未來會否進一步擴展至其他地區,基金會指會視乎第一階段情況再行研究,並會根據學生反映的意見和社會的接受程度,與社福界合作共同檢討計劃成效,從而決定下一階段的方向。

基金會與香港社會服務聯會和聖雅各福群會將分批聯絡有關學校,如學校同意參加計劃,校內所有2017年文憑試考生可於10月中起獲發銀行現金禮券面值5,000元,學生如何使用已發放的資助,悉由個人決定,中途退學或放棄考文憑試,均毋須退還款項。

精神科住院病人 曾濫藥比例增

香港文匯報訊(記者趙虹)吸食毒品,禍害深遠,更隨時令吸食者成為精神科專科的「常客」。早前有公院檢視精神科住院病人的病歷記錄,發現今年曾濫藥的病人高達近24%。有醫生指出,吸食者主要以冰毒為主,更指此類患者出院後再入院的機率高。有醫生相信,若及早介入治療,將有助提高患者痊癒機會。

大埔醫院早前檢視精神科住院病人的病歷記錄,合共檢閱了232名、年齡介乎18歲至64歲病人的記錄,結果發現今年曾濫藥的病人高達近24%,與該院2008年統計的約15%,上升9個百分點。

食K仔減 吸「冰」者大升

該院精神科部門主管鍾維壽指出,本港近年吸食俗稱K仔(氯胺酮)的人士日減,但俗稱冰毒的安非他命吸食者卻大幅上升。他解釋,普遍吸食者認為吸冰毒「好high」,且具提神作用,但破壞力非即時可見。

他續說,長期吸食冰毒約2年至3年後,吸食者會出現幻覺、幻聽、妄想、受迫害等病徵。即使患者停止吸食,因其大腦神經系統已經受損,故上述病徵仍會持續出現,不時有些患者更會因家暴、高質、在街遊蕩甚至危險駕駛,而被警察查問並轉介入院。

他又說,此類患者出院後再入院的機率高,比沒有吸毒的患者高出20%。

雖然吸毒的精神病患者復發率高,可能變成長期病患,但若及早介入治療,將有助提高痊癒機會。精神科副顧問醫生陳虎表示,多年前曾有一名約19歲,已入住戒毒院的年輕冰毒吸食者因幻聽、受迫害,甚至連家人電話及住址都忘記等病徵,而轉介至大埔醫院。該病人前後接受長達共一年半的治療後,病情大有改善,康復率高達80%至90%。

四成中學生現抑鬱徵狀

香港文匯報訊(記者姜嘉軒)本港青少年的心理健康情況近年備受關注,浸信會愛群社會服務處昨日發表最新的「中學生抑鬱焦慮調查報告」,發現近四成中學生現抑鬱徵狀,逾三成成人出現高焦慮狀況,為近4年新高。其中中六應考的文憑試是學生首要的壓力來源,逾一成中一學生表示已開始害怕面對文憑試,情況值得關注。

大會訪問了全港14區共42間中學的中學生,共收回15,505份問卷。結果發現平均3個中學生就有1人出現抑鬱或焦慮,而愈高級學生愈容易出現抑鬱或焦慮徵狀,並有近兩成學生表示同時受到抑鬱及焦慮「雙料」困擾。

中一竟有逾一成怕文憑試

浸信會愛群社會服務處青少年精神健康服務計劃主任馮澤棠認為,學生「一試定生死」的想法強烈,中一開始已有超過一成學生表示害怕面對文憑試,中二及以上年級學生更將文憑試視作首要壓力來源,問題必須正視。

此外,同儕相處也是壓力來源之一,將升讀中六的劉同學

(Theresa)表示,中二時曾不忿同學輕視而出手打人,「中三時候有反省過,主動參加合唱團等課外活動,希望結交好友,但始終不得要領」。付出過但無收穫,她漸鑽牛角尖,「早期數日割手一次,後來一日割手數次」,加上長期陷入失眠,兩度入院,醫生證實患上躁鬱症。經過一年治療及社工協助,情況已有改善。稍後升讀中六,文憑試壓力漸現,幸劉同學已有對策,「我已打算升讀音樂科,了解過選科情況,相信可按收生要求分配各科溫習時間,減輕壓力。」

臨床心理學家郭韓韓認為,情緒問題的癥結在於個別學生誤以為成績是衡量自我價值的單一標準,建議家長與子女聊天時多聽子女想法,別急着指出子女的問題或挺身為他們解決問題。

浸信會愛群社會服務處青少年精神健康服務的個案數字為近4年新高,達660人,其中由學校轉介的個案大幅從去年57宗上升至今年的118宗,升幅超過一倍。該處建議學校不應只側重於學業發展,可設「休整日」供師生整理情緒。

今日香港天氣預測

2016年8月29日 星期一

短暫時間有陽光,局部地區有驟雨

氣溫: 26°C-31°C 濕度: 65%-90%

潮漲: 06:00(2.2m) 20:18(1.5m)

潮退: 12:58(0.7m) 23:32(1.4m)

日出: 06:05 日落: 18:44

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午: 低至中

明日下午: 低至中

路邊監測站*

明日上午: 低至中

明日下午: 低至中

中國各大城市天氣預測

大連	20°C	27°C	天晴
廣州	26°C	34°C	多雲
北京	18°C	31°C	天晴
長春	14°C	25°C	有雨
長沙	19°C	30°C	天晴
成都	20°C	26°C	有雨
重慶	23°C	28°C	多雲
呼浩特	12°C	24°C	多雲
濟南	17°C	29°C	天晴
昆明	17°C	25°C	驟雨
蘭州	16°C	24°C	有雨
拉薩	12°C	25°C	多雲
哈爾濱	15°C	25°C	多雲
合肥	19°C	31°C	天晴
南寧	23°C	32°C	多雲
上海	22°C	31°C	多雲
瀋陽	15°C	26°C	天晴
石家莊	20°C	31°C	多雲
台北	25°C	29°C	多雲
太原	13°C	28°C	多雲
天津	21°C	31°C	天晴
烏魯木齊	20°C	31°C	天晴
武漢	18°C	31°C	天晴
西安	18°C	28°C	密雲
廈門	25°C	31°C	密雲
西寧	13°C	18°C	有雨
銀川	16°C	23°C	密雲
蘭州	18°C	30°C	天晴

未來四日天氣預告

查詢天氣: 1878200 查詢時差: 10013或1000

30/8(星期二)	31/8(星期三)	1/9(星期四)	2/9(星期五)
氣溫: 25°C-30°C	氣溫: 26°C-31°C	氣溫: 25°C-28°C	氣溫: 25°C-28°C
濕度: 65%-90%	濕度: 70%-95%	濕度: 80%-95%	濕度: 80%-95%
大致多雲	大致多雲	多雲,有驟雨	多雲,有驟雨
局部地區有驟雨	有幾陣驟雨	及幾陣雷暴	及幾陣雷暴

世界各大城市天氣預測

馬尼拉	26°C	29°C	有雨
新德里	26°C	33°C	有雨
首爾	18°C	27°C	多雲
新加坡	25°C	33°C	雷暴
東京	23°C	30°C	有雨
香港	25°C	34°C	有雨
吉隆坡	25°C	34°C	雷暴
悉尼	9°C	20°C	天晴
倫敦	17°C	21°C	多雲
馬德里	22°C	34°C	天晴
莫斯科	9°C	22°C	有雨
雅典	23°C	30°C	天晴
法蘭克福	21°C	34°C	多雲
日內瓦	19°C	32°C	天晴
里斯本	17°C	28°C	天晴
聖多明各	22°C	26°C	雷暴
檀香山	23°C	31°C	驟雨
洛杉磯	18°C	28°C	有霧
紐約	21°C	30°C	天晴
三藩市	13°C	18°C	天晴
多倫多	20°C	29°C	雷暴
溫哥華	15°C	20°C	驟雨
華盛頓	22°C	32°C	多雲